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Анотація 

Останнім часом відбувається входження України в глобальний економічний простір, 

що має спиратися на внутрішні ресурсно-технологічні джерела розвитку і 

ґрунтуватися  на загальноцивілізаційних умовах і чинниках, які формують систему 

координат сучасного світу. Це зумовлює зростаючу актуальність знання основних 

економічних теорій сучасності та умілого їх використання.  

Дисципліна передбачає вивчення сучасних економічних поглядів та ідей, що 

відображають основні закономірності господарського розвитку суспільства останньої 

третини ХХ-початку ХХІ ст. та виступають теоретичним підгрунтям сучасних 

перетворень в економіці з метою більш ефективного її розвитку.  

 

Мета дисципліни 

Формування науково-практичних знань та практичних навичок використання 

найважливіших економічних концепцій, шкіл та напрямів економічної думки, 

сформованих в межах світової економічної теорії.  

 

У результаті вивчення дисципліни студент буде 

знати: 

- теоретико-методологічні витоки сучасних економічних концепцій;  
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- основну проблематику досліджень у сучасній економічній думці;  

- провідні напрями, течії та школи сучасної економічної теорії;  

- головні методи сучасного економічного аналізу;  

- найвагоміші наукові здобутки провідних представників сучасної економічної науки;  

- місце і роль економічних ідей та висновків сучасної теорії в економічній політиці 

провідних країн Європейської цивілізації. 

вміти:  

- пояснювати основні закономірності економічного розвитку суспільства та їх 

відображення в економічних концепціях;  

- з’ясовувати взаємозв’язки сучасної економічної політики окремих держав з 

провідними теоретичними концепціями;  

- проводити аналітичне дослідження конкретних ситуацій господарської практики, 

спираючись на теоретичні позиції тих чи інших шкіл сучасної економічної теорії;  

- використовувати методологію сучасного економічного дослідження як в Україні, так 

і за її межами, виходячи з розуміння логіки та спадкоємності в розвитку економічної 

думки;  

- толерантно ставитися до наукових поглядів ідейних опонентів. 

 

Передумови вивчення дисципліни 

Знання філософії, основ економічної теорії, історії економічної думки, основ 

міжнародної економіки. 

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Особливості сучасного соціально-економічного розвитку та їх відображення 

в економічних теоріях 

Національні та культурні чинники впливу на сучасні економічні течії. Особливості 

методології пізнання різних економічних течій. Основні етапи розвитку економічної 

науки. Об’єктивні закономірності виникнення основної течії (mainstream) та 

альтернатив. Спеціалізація окремих напрямів економічної думки та критерії їх 

класифікації. Сучасна економічна думка в Україні. 
 

Тема 2. Еволюція сучасної економічної теорії 

Об’єктивні умови виникнення неокласичного напряму. Об’єктивні передумови появи 

кейнсіанства. Критика Дж. М ейнса положень класиків. Основні ідеї книги 

Дж. М. Кейнса «Загальна теорія зайнятості, процента і грошей». Історичне й 

теоретичне підґрунтя становлення інституціональної теорії. Зміна парадигми 

історичної школи на сучасному етапі. 
 

Тема 3. Теорії міжнародної торгівлі 

Концепції міжнародної торгівлі меркантилізму. Класичні теорії міжнародної торгівлі. 

Неокласичні теорії міжнародної торгівлі. Новітні теорії міжнародної торгівлі. 



Тема 4. Сучасні макроекономічні теорії 

Сучасна методологія мікроекономічного аналізу. Основні сучасні течії мікроаналізу. 

Теорія оптимального розподілу ресурсів. Теорія ігор у моделюванні бізнес-процесів і 

конфліктів. Теорія контрактів. Теорія ринків з «асиметричною інформацією.  
 

Тема 5. Сучасні теорії мікроекономічного аналізу 

Особливості предмета та методології сучасних макроекономічних досліджень. 

Емпіричні дослідження причино-наслідкових зв’язків у макроекономіці 

(С. Кристофер). Теорія економічної політики на основі впливу очікувань суспільства на 

розвиток економічних процесів. Теорія ринкової влади та механізми її регулювання. 

Дослідження в галузі економічної організації (Е. Остром, О. Уільямсон). 
 

Тема 6. Поведінкова економіка 

Історичні передумови виникнення поведінкової економіки. Типи моделей поведінки 

людини. Модель обмеженої раціональності. Модель перемінної раціональності. 

Нестандартні переваги. Нестандартні стратегії прийняття рішення. Вибір в 

умовах невизначеності та ризику. Соціальні, когнітивні, емоційні, психологічні 

фактори прийняття рішення. Поведінкова теорія фірми. Основні ідеї твору Ричарда 

Талера «Нова поведінкова економіка». 

 

Особливості та політики дисципліни 

Навчання організовано на Порталі навчальних ресурсів Коледжу. Обов’язковим є 

дотримання вимог та умов праці в освітньому середовищі, норм навчальної 

дисципліни та правил етичної поведінки. Зворотній зв’язок між здобувачем освіти та 

викладачем відбувається засобами інтерактивного дистанційного курсу. Можливим є 

отримання індивідуальних консультацій викладача. 

Передбачається обов’язкове дотримання здобувачами освіти академічної 

доброчесності, а саме: 1) самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм 

контролю, передбачених програмою дисципліни; 2) посилання на джерела інформації 

у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 3) дотримання норм 

законодавства про авторське право і суміжні права; 4) надання достовірної 

інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

 

Форми та методи оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-бальною шкалою 

відповідно до діючого Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти.  

Форма контролю: залік, що полягає в оцінюванні набутих здобувачем освіти 

результатів навчання за освітнім компонентом на підставі результатів поточної 

успішності протягом семестру та виконаних ним навчальних завдань (як аудиторних, 

так і під час самостійної роботи), визначених програмою. 
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Види завдань: 1) опрацювання лекційного матеріалу; 2) виконання практичних 

завдань; 3) поточне тестування. 

Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 
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